

免开胸除食管顽疾！

山东省立医院菏泽医院食管癌微创技术获突破

通讯员 张园

近日,山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)胸外科主任医师徐启良团队,成功完成四例创新性“充气式纵隔镜食管癌切除术”(IVMTE)。术后患者恢复佳,疼痛轻,为食管癌患者开辟了更舒适、高效的康复之路。

据悉,该手术全称为“充气式纵隔镜联合腹腔镜食管癌切除术”。与传统开胸术式不同,它巧妙借助微小通道进入纵隔,利用腹腔镜处理腹部操作,通过向纵隔内注入适量气体营造清晰操作

空间,医生在高清影像引导下精准分离并移除病变食管,最后在腹腔内完成消化道重建。

徐启良介绍,此手术避免了大切口开胸及对肺部的牵拉挤压,大幅降低组织损伤,减轻患者术后疼痛,利于自主咳嗽排痰,降低肺部感染风险,为患者早期活动与康复创造了条件。同时,手术无需单肺通气,减少了对呼吸循环系统的干扰,为心肺功能欠佳或老年患者提供了安全的手术选择。在保证肿瘤根治性切除的前提下,显著减少手术并发症,提升患者术后生活质量,长期生存获

益与传统术式相当甚至更优。IVMTE代表了食管癌微创外科的发展方向,其核心是利用人体自然间隙操作,最大程度减少医源性创伤。该技术的成功开展,标志着菏泽地区在复杂食管疾病治疗领域取得了实质性突破,让本地患者在家门口就能享受到前沿医疗服务。

未来,山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)胸外科团队将继续探索微创技术,以更精准、安全、舒适的治疗方案,为鲁西南及周边地区食管疾病患者保驾护航。



杨庄集镇 麦田里的“瞭望者” 民兵相伴助力“三夏”生产

齐鲁晚报·齐鲁壹点 李潇
通讯员 李建鑫 刘佳

六月的杨庄集,麦浪滚滚,一片金黄,空气中处处弥漫着丰收的喜悦。随着“三夏”生产关键期的到来,田间地头呈现出一派繁忙景象。在这紧张而有序的生产一线,有一支特殊的队伍格外引人注目——他们就是杨庄集镇的民兵队伍,作为“建在身边、抓在手中、用在关键”的拳头力量,正全力以赴助力“三夏”生产,成为麦田里坚实的“瞭望者”。

在田间地头,民兵队伍充分

发扬退役军人的优良作风,通过悬挂宣传横幅、宣传“三夏”生产政策、技术知识和防火安全常识,引导群众主动参与“三夏”生产。民兵队伍不畏烈日,全天候巡查,及时消除隐患。“我们多走一圈,火灾风险就少一分。”虽然他们的衣服早已被汗水浸透,但步伐却依然坚定有力。

民兵队伍关键时刻的“快、准、稳”,源于日常编建的用心。

“专业的人干专业的事!”镇人武部部长马景灿道出关键。在今年民兵整组工作中,工作组注重遴选各军兵种退伍人员,让专业人

才成为队伍中坚。这支汇聚了军种专长的队伍,在“三夏”值班值守中反应迅速、处置高效,其精准的专业素养赢得群众由衷赞叹,成为麦浪中最值得信赖的“定心丸”。

放眼望去,在这片充满希望的田野上,一场丰收的“接力赛”正徐徐展开。杨庄集镇民兵队伍将继续发挥不怕苦、不怕累的优良作风,在科技与智慧的助力下跑出助力“三夏”生产的加速度,赛出服务群众的“好成绩”,为保障粮食安全和农业丰收贡献坚实的民兵力量。

牡丹区公路事业发展中心开展 消防安全培训及应急演练活动

为贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作重要论述,不断提高干部职工对消防安全的认识,近日,菏泽市牡丹区公路事业发展中心开展了消防安全知识培训及应急演练活动。

活动邀请了消防专业老师对全体参练职工进行“生命至上

安全第一”为主题的消防安全培训,根据公路部门业务工作特点及实际需求,重点围绕养护施工作业区布设、特殊天气应急处置、消防火灾的预防、应急处置、常见的火灾案例及处理方法、火灾应急疏散常识等内容进行了详细讲解;随后,大家一起观看消防安全宣传片,学习消防安全常识及消防器材的使用。培训后开展了模拟火灾演练。整个演练

过程紧张有序、有条不紊,达到了预期效果。

通过此次活动,进一步提高了干部职工的消防安全意识和应急能力,增强了火灾发生时的自救互救能力;熟悉和掌握了消防器材的使用方法,提高了扑救初期火灾的能力;检验和完善消防应急预案,确保应急预案的有效性和可操作性,大大提高了队伍的指挥协调能力和实战水平。

下一步,牡丹区公路事业发展中心将持续绷紧安全生产之弦,加大监督检查力度,压实各方责任,常态化开展安全培训与演练,把安全生产工作做好、做深、做实,为干部职工创造一个良好的安全环境,全力护航公路事业行稳致远。

(李力)

“硬核”安保+暖心服务 东明公安圆满完成2025年高考安保工作任务

齐鲁晚报·齐鲁壹点 张虹
通讯员 董英伟

2025年6月7日至10日高考期间,东明县公安局以“平安高考”为目标,全警动员、全力以赴,从严从细落实各项安保措施,全体参战民警讲政治、顾大局,认真履职,无私奉献,圆满完成4个考点、247个考场的安全保卫任务。此次安保工作共出动警力1200余人次、警车260余台次,设置户政考生服务点4个,为考生提供帮助600余人次,实现“零事故、零差错”,获群众广泛好评。

**强化组织领导
高考安保工作责任落实到位**

县局党委将高考安保作为

首要任务,秉持“一切服从高考,一切服务高考”原则,制定《2025年高考安全保卫工作方案》,成立13个职能小组,明确各部門“一把手”为第一责任人。各部門强化“高考无小事”理念,按县局部署结合实际统筹推进,从安全检查、保密押运、考点周边排查、考场安保、交通维护、涉考犯罪打击、考生服务、舆情控制等环节细化安排,做到分工与责任到人,确保安保工作组织与落实到位。

是突出重点环节 安全防范措施落到实处

县局将考卷安全作为高考安保核心,严管试卷押运、存放、保管全流程,强化考场及周边安

保,协同教育、保密等部门落实最高标准举措,杜绝盗窃、火灾等隐患。精选政治过硬、业务精湛民警执行试卷押运看护任务,实行“人车不离”24小时武装值守。考试前夕,开展考点治安、交通综合整治,排查周边场所,督导涉考食宿点安全工作;考试期间,警力定点值守考点与食宿点,加强巡逻管控和交通疏导,全力维护考场及周边秩序。

强化警种协作 实战合力落地见效

高考期间,全县公安机关依县局部署协同发力:启动联合指挥部统筹调度,应急处突队屯警街面;各考点派驻责任领导及6名以上民警,严打扰乱秩序、危害

安全等违法行动,治安部门联合教育、招生部门24小时值守,严守试卷接发、保管等全流程,杜绝失泄密与舞弊;协同城管、环保清理考点周边噪声及隐患。巡特警武装护考,强化周边巡逻震慑犯罪;网安部门监控网络,核查涉考线索净化环境。交警科学布警疏导交通,发布绕行提示并为考生设“快速通道”。督导检查组深入一线督战,确保措施落地。其间全县秩序良好,未发生影响高考的案(事)件。

强化优质服务 展现人民警察良好形象

全县公安机关立足高考民生关切,强化服务举措展现良好形象。户政窗口实行延时服务,

优先受理考生身份证办理,提前、推迟半小时上下班,公布24小时热线;开辟业务办理绿色通道,简化流程、优先处理考生相关事务。考试全程及结束后,民警延长工作时间,加强巡逻防控与交通疏导,保障考生人身安全。考场周边设服务点,即时响应考生、家长求助报警并提供法律咨询。全体参战民辅警规范着装、文明执勤,以务实服务获群众高度认可。

东明县公安局以最高标准、最严要求、最强保障完成高考安保任务,用实际行动践行“人民公安为人民”的初心使命。下一步,该局将继续聚焦群众需求,强化风险防控,为维护社会治安大局稳定贡献公安力量。

编辑:李可 组版:皇甫海丽

东阿至郓城高速公路梁山至郓城段工程环境影响评价第二次信息公示

一、项目概况:项目起点位于济宁市梁山县杨营镇师庄村北,终点位于菏泽市郓城县唐庙镇明郭庄村西南,路线总体呈南北走向,全长54.740km,设计时速120km/h,双向四车道。

二、环评结论

项目符合国家产业政策和相关规划要

求,针对施工和运营过程中对沿线生态环境、声环境、环境空气和水环境等产生的不利影响,采取相应措施后均能够减轻或消除,使其对环境的影响降低至最小。从环保角度分析,项目建设可行。

三、联系方式

公众可在以下链接下载报告书电子版

和公众意见表,如有意见或建议可通过电话、邮件等方式进行反馈。纸质报告书可联系建设单位查阅。链接:<https://pan.baidu.com/s/17wGI124BAc8QlxL-GrqQTQ?pwd=rpmg> 提取码:rpmg。

建设单位:山东梁郓公路建设有限公司

环评单位:碧宇生态环保科技(山东)有限公司

联系人:赵经理17763286859

邮箱:1457960076@qq.com

四、公众提出意见的起止时间:自公示之日起10个工作日